

我市各部门认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

市应急管理局

近日,市应急管理局召开党委理论学习中心组专题会议,学习《习近平谈治国理政》第四卷,研究部署全系统学习宣传及贯彻落实工作。会议要求,全系统上下要在“学”上下功夫,把《习近平谈治国理政》第四卷作为学懂弄通党的创新理论的案头卷、工具书,原原本本学、融会贯通学、联系实际学,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要在“思”上下功夫,深刻领悟著作蕴含的丰富内涵、精神实质和时代价值,做到真学、真懂、真信、真用,不断提高自身理论素养和思想觉悟。要在“悟”上下功夫,从著作中汲取思想智慧、理论营养和奋斗力量,做到常学常新、常悟常进、学悟结合、一体推进。要在“践”上下功夫,坚持学以致用、知行合一,把学习成果转化为履职尽责、知重负重、攻坚克难的实际行动,以时时放心不下的责任感、时不我待的紧迫感,自觉履行好新时代应急管理人的职责使命。(本报通讯员 姚奕琳)

市商务局

近日,市商务局召开专题会议,认真学习《习近平谈治国理政》第四卷,就有关工作进行安排部署。会议强调,要把认真学习研读《习近平谈治国理政》第四卷同第一、二、三卷,以及学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来,深刻领悟党的创新理论的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,用以

指导工作实际、解决发展难题。要围绕市委、市政府工作要求任务,聚焦打造“一都四区”,完成好商务系统全年目标任务,重点做好重要指标的月度分析研判工作,紧抓商州区万吨油库二期项目、商於古道、商洛海关等重点项目。要全面统筹疫情防控和经济社会发展,坚决做到疫情防控坚持不懈、经济发展“马不停蹄”,创新探索商务系统“西商一体化”发力点,做好全市市场保供和隔离场所管理工作,全力促进经济稳定增长。(本报记者 党率航)

市红十字会

近日,市红十字会召开会议,认真学习《习近平谈治国理政》第四卷。会议强调,要把学习《习近平谈

治国理政》第四卷作为理论学习重点学习内容,依托“三会一课”、主题党日等学习载体,采用多种形式,积极谋划、精心组织开展好各类学习活动,引导广大党员干部读原著、学原文、悟原理、知原义。要正确把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,坚持提高效率、提升效能、提增效益,围绕“救”在身边、应急能力提升、人道筹资救助、“三献”生命接力、志愿服务品牌培育、助力疫情防控等重点任务,脚踏实地,苦干实干。要进一步提升履职尽责能力水平,将学习激发的热情转化为担当作为、干事创业的实际行动,全方位推进我市红十字事业高质量发展。(本报记者 巩琳璐)

全市第二轮中央生态环境保护督察问题整改工作推进会召开

本报讯(记者 余婷)9月27日,全市第二轮中央生态环境保护督察问题整改工作推进会召开。会议贯彻落实市委五届二次全会和省市第二轮中央生态环境保护督察问题整改工作部署会议精神,通报我市第二轮中央生态环境保护督察问题整改情况,安排部署有关工作。副市长刘伟主持会议并讲话。

会议指出,加快中央环保督察问题整改,既是捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治责任担当,也是各级工作部署要求的行动落实。各级各部门要站在讲政治的高度,对标习近平总书记重要讲话精神、重要指示批示精神,尽快制定本县区、本行业整改方案,逐一夯实责任,明确整改目标、完成时限,对表对账清单,自我加压、主动作为,加快推进中央环保督察问题整改。要聚焦工作重点,督促相关企业落实生态环境保护主体责任,统筹应急处置和长效治理,加快尾矿库污染隐患排查治理,恢复治理矿山生态,扎实开展一次大排查大整治行动,确保中央生态环境保护督察问题整改工作取得实效。

会议要求,各县区政府、各相关部门要坚持紧扣《整改方案》目标要求和具体问题挂图作战,坚决落实属地管理责任,自觉履行好行业监管责任,积极争取项目资金支持,加强督查问责,以钉钉子的精神高质量完成整改任务,交好生态环境保护的合格答卷,为党的二十大胜利召开提供坚实的生态环境安全保障。

会上,丹凤、镇安两县和市自然资源局、市应急局分别作了发言。

全市矛盾纠纷多元化解机制建设工作现场会召开

本报讯(记者 王江波)9月27日,全市矛盾纠纷多元化解机制建设工作现场会在镇安县召开。会议学习了镇安县、柞水县、市中级人民法院和市发改委的典型经验和做法,通报了市推动矛盾纠纷多元化解机制建设工作开展情况,安排部署了下一阶段全市矛盾纠纷多元化解工作主要内容。副市长、市公安局局长矫增兵出席会并讲话,省司法厅派员指导。

矫增兵指出,推动矛盾纠纷多元化解机制建设,构建大调解工作格局,是维护社会稳定和平安建设的基石,是坚持以人民为中心发展思想的根本要求,是推进全面依法治市的关键,是完善中国特色调解制度的需要。各级各部门要切实提政治站位,充分认识推动矛盾纠纷多元化解机制建设,构建大调解工作格局的重要性和紧迫性,切实增强责任感和使命感。

矫增兵强调,要深入践行调解为民理念,创新调解服务方式,提升调解服务质量,拓展调解服务领域,引导广大群众尊法守法用法。要强化调解组织建设,搭建大调解工作平台,加强行政调解和行业专业性调解工作,不断强化法治宣传,夯实基层基础。要完善各类矛盾纠纷调解衔接机制建设,探索多元化解矛盾纠纷的新方法,夯实大调解工作责任,加强调解员队伍建设,建立健全调解制度体系,持续强化调解工作经费保障,完善大调解工作考评体系,努力营造大调解工作良好氛围。不断提高基层治理能力和水平,为商洛经济社会发展和“一都四区”建设作出积极贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会后,与会人员来到镇安县“人盯人+”矛盾纠纷排查调处指挥部,观摩“人盯人+”矛盾纠纷化解网格化工作机制、陈新喜人民调解工作室建设和线上“人盯人+”矛盾纠纷排查调处机制运行情况。在镇安县高峰镇,实地察看“人盯人+”矛盾纠纷排查调处工作建设情况。随后,乘车前往柞水县仁和社区,观摩仁和社区矛盾调解网格化管理、制度建设、档案管理和组织架构等情况。在柞水县诉调对接中心,察看诉调对接中心建设、矛盾纠纷多元化解调处工作成效和县、镇三调联动工作开展情况。



商州区三岔河镇在做好疫情防控的同时,加快陕西省乡村振兴示范镇建设,加班加点提升建设进度。图为9月26日,施工工人正在对柏油路边缘进行水泥浇筑。(本报记者 王孝竹 摄)

洛南以高质量项目引领县域经济高质量发展

本报记者 余婷

9月27日,秋雨绵绵,在洛南县西北核桃物流园,工人们正在安装核桃综合加工车间的主体钢梁。“这项工作已经持续了半个月,再有两三天钢梁安装完成,主体就完工了。”负责项目现场施工的工作人员殷秋良说。而另一边冷库储藏库,一些工人在安装外面的墙板,一些工人在安装内部的防火板、冷库板。

位于洛南县永丰镇的西北核桃物流园项目,是洛南县委、县政府立足洛南区位优势、品牌、信息等优势,着力打造的集全国核桃交易区、包括核桃科研检测中心、智慧农业大数据中心、电商运营中心、核桃价格指数发布中心、产品展示中心、仓储物流中心、核桃等农副产品加工区。该园区总投资2.74亿元,占地面积164.5亩,建成后带动洛南核桃一二三产融合发展,为乡村振兴注入强大的生机与活力。

今年以来,洛南县狠抓重点项目建设,强化要素保障,全力为项目纾解困难,力促项目破土动工,督促项目建设进度,实施县级重点项目115个,年度投资

170.7亿元。截至8月底,累计完成投资116.1亿元,占计划68%。

为了统筹做好项目谋划,洛南县突出调结构、促转型,培育财源性项目,重点在乡村振兴、基础设施、现代工业、文化旅游等领域谋划项目,着力培育实体经济,突出主导产业发展,提高产业对富民强县的支撑作用,聚力实施10大重点产业项目,各行业主管部门和镇办建立重大项目库。岭南生物科技产业园等一批特色农业园区及乡村振兴项目全面建成运营,年产2000万袋菌棒,产品远销欧美、韩国,宁农瓜果蔬菜产业示范园、德盛公司高山蔬菜加工等农业产业园建成投产。鑫磊恒达装配式建筑板材、中电建绿

色矿山开发、宁洛产业园等工业集中区及战略性新兴产业项目正在加快建设。仓颉文化旅游康养项目建成,溪乐谷景观提升等旅游项目正在稳步实施,游客服务中心启动建设。

在推进项目建设进度上,洛南县落实产业链条、联项目精准服务,落地项目抓开工、在建项目赶进度、建成项目促投产,层层分解工作任务,逐人落实工作责任,领导干部下沉一线,积极协调解决项目建设中出现的困难和问题,力促项目顺利实施。同时,坚持“要素保障跟着项目走”,要素保障部门主动加强上下沟通,积极协调解决影响项目建设的土地、资金等问题,积极做好要素保障。县上成立联合督

查组,对实施的115个重点项目的包联责任单位进行督查考核,倒逼责任落实,推进项目建设进度。

另外,洛南县抓住机遇精准招商,精心策划各类招商活动,有目的地外出叩门招商,积极利用苏陕合作等机遇加强对接交流,招引一批诚心来洛投资发展的大客商、大企业,尽最大限度给予一些优惠政策,以热情和服务招得来、稳得住、能发展、有贡献。加强与省、市有关部门沟通衔接,紧盯中省产业政策和投资方向谋划项目,利用丝博会、粤港澳、京津冀等招商活动,按照县上安排,招商小分队积极对接招商活动,精准招商,吸收社会资本参与重大项目建设。

镇安重点项目建设如火如荼

本报记者 肖莲

连日来,在镇安月河抽水蓄能电站施工现场,可以看到几十名工作人员正在多个作业面同时作业,挖掘机、运输车等大型机械设备往来穿梭,施工进度紧张有序。

月河抽水蓄能电站项目是国家电网公司服务革命老区振兴发展、推进能源结构调整和西部大开发战略实施的重大工程,也是我国西北地区开工建设的首个抽水蓄能电站工程,由上水库、下水库、输水系统、地下厂房及开关站等建筑物组成,上、下库正常蓄水位分别为1392米和945米,总库容分别为936万立方米和1322万立方米,为I等大(1)型工程,装机容量140万千瓦,设计年发电量23.41亿千瓦时。目前,该项目对外交通工程、上下水库连接道路、业主营地等工程已完工并交付使用,上下水库大坝、地下厂房等工程正按计划顺利推进,预计于2024年建成投产。

项目有关负责人谢伟介绍,为确保工程建设目标实现,公司狠抓工程建设和疫情防控,确保安全生产目标,统筹推进工程

建设各项指标,积极组织复工复产。

今年以来,镇安县先后出台了《关于进一步加快高质量项目建设推动高质量发展的实施意见》《重点项目建设绩效考核办法》《加强项目工作若干措施》等一系列政策,以“三十双百”为抓手,统筹“高质量项目建设提升年”活动和“百名部门骨干联项目精准服务”行动,严格落实“五个一”“包抓和”周调度、月督导、季通报、年考评”推进机制,突出抓好十大战略项目、十大观摩项目、十大民生项目建设,推动月河抽水蓄能电站完成总体进度的70%,投资超百亿的米粮抽水蓄能电站成功挤进国家“十四五”重点实施项目,已完成预可研编制,正组织国家评审,西口、达仁、玉泉三个抽水蓄能电站签约;G345南坡

岭隧道和庙沟隧道及引线工程全面开工,钨钼产业园项目取得突破性进展,尧柏集团智能化水泥生产线、铅锌矿产、汉白玉石材延链补链项目启动建设,柏宏塑业、红旗民爆等20多家骨干企业实现满负荷生产,全力稳住经济发展大盘。

同时,镇安县紧盯国家政策导向和资金投入,围绕“两新一重”、科技创新、生态环保、民生改善等领域,全民参与,借智借力,主动与科研机构、专家团队、高等院校建立常态化合作关系,借助专家智库,把握市场需求,多层次、广领域谋划储备了一批强基础、增后劲、利长远的好项目。每年新谋划项目不少于100个,在库储备项目不少于200个,总投资不低于2000亿元目标,实

现了谋划一批、储备一批、建设一批、投产一批的良性循环,确保项目滚动发展、有序接替。同时,每年安排1000万元以上的项目前期经费,优先保障战略项目和民生工程的项目规划、可研等项目前期工作,努力构建前期论证充分、企业拎包开工、后期一路绿灯的良好格局。截至目前,镇安县176个年度重点项目全部开工,总投资712亿元,年度计划投资123.4亿元,累计完成投资99.3亿元,占年计划80.4%。

奋进新征程 建功新时代
喜迎二十大 展现新变化

柞水「牢记嘱托创品牌 谱写木耳新篇章」入选全国农业生产「三品一标」典型案例

本报讯(记者 王倩)近日,柞水县“牢记嘱托创品牌 谱写木耳新篇章”入选农业农村部开展的农业生产“三品一标”典型案例,成为全省唯一入选案例。

近年来,柞水县按照“政府推动、企业参与、三级推进”思路,大力实施代料木耳“1153”工程,着力打造柞水木耳品牌,实现木耳产业高质量发展。

加大政策支持,统筹谋划品牌。出台《关于深入贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神 全面推进柞水木耳产业高质量发展的决定》,编制《柞水木耳“十四五”发展规划》和《乡村振兴木耳产业发展战略实施规划》,修订《产业发展扶持办法》《木耳产业管理办法》等政策性文件,统筹布局生产端、销售端、加工端、研发端等全链条发展举措,木耳产业全要素覆盖、全方位保障的高质量发展新格局基本形成。

挖掘文化内涵,全力打造品牌。深度挖掘柞水木耳饮食、药用、历史等文化,统一设计制作柞水木耳品牌LOGO、品牌包装、宣传语,编排《木耳花开》渔鼓情景剧,编写《柞水木耳赋》《木耳之歌》《小木耳大产业》歌曲,连年举办“柞水木耳文化节”,建设西川木耳小镇、博物馆、主题园和金米田园综合体,大力推行“木耳+旅游”的融合发展模式,广泛开展品牌宣传推介。

狠抓监督管理,维护品牌形象。制定发布柞水木耳产品、袋装、菌包生产技术等系列地方标准3个,推进标准化生产。健全木耳质量追溯、监测、诚信3个体系,加强木耳产品“身份证”管理,实现全程溯源。成立产业发展、质量监管、电商销售3个工作专班,加快产业发展,加强品牌保护,提升产品质量。

强化营销宣传,促进品牌增值。构建区域公用品牌和企业品牌融合共生的“母子品牌”,成功发布“柞水木耳区域公用品牌”,打造秦岭天下、秋雷等木耳子品牌23个。坚持线上线下并重,建立“政府+合作社+农民+电商+网播”的“五方联动”营销机制,累计发展电商130多家,在省内外开办木耳产品专卖店41家,柞水木耳出口哈萨克斯坦100吨,实现了柞水农产品出口零突破。

目前,全县累计发展木耳2.52亿袋,产出干木耳1.21万吨,实现产值7.56亿元。大力推行“两借两还”“六型联结”模式,依托村集体经济组织将80%以上的农户牢牢地镶嵌在木耳产业链上,带动农户致富增收2.45万人,实现年人均增收3000元以上。

法官镇水稻丰收

本报讯(通讯员 汪晓 刘艳)进入秋分,目前我市水稻种植面积最大的丹山源农业科技产业示范园500亩的水稻,在秋风轻拂下,摇曳着的沉甸甸的稻穗,散发出稻谷芳香的同时,正式进入了收割季。农户们抢抓晴好天气,采用机器与人工混合采收的方式,在田间来回穿梭,确保颗粒归仓,一派繁忙的丰收景象。

丹山源农业科技产业示范园负责人介绍道,示范园是法官镇今年新建项目,项目总投资1000万,基地占地500亩,按照“一季油菜一季水稻”的传统农耕文化发展思路换茬耕种,并结合乡村旅游需要,规划建设游步道和网红打卡点等项目,推动一二三产融合发展。为改善水稻质量,丹山源公司引进了益香2115、泰优8080和桂花球9号3个富硒水稻品种,种植面积500亩。通过优种优培,科学管护,今年预计亩产350公斤,亩产值可达3500元。镇上利用资源禀赋,紧盯富硒水稻基地建设,引进优良品种,提高培育种植技术,引导农户开展科学合理种植,统一收购、加工、包装和销售,通过抓好“米袋子”,切实让群众鼓起“票夹子”,助力群众致富增收,为乡村振兴注入新动能。